



與野獸對決



6A 蔣雨欣

希望這一句話，能將我成功救贖……

我並非從名人傳記或是古語古詩中所聞所見，只不過電視正好播放著近期熱門的卡通電影《熊抱青春記》，此刻，外祖母對著已變成熊貓怪獸的女主角說道：「你將驅逐內心的野獸，最終成為你自己」。這句話可謂一言驚醒夢中人，讓我得以反思。

還記得在中學時期，我總希望能融入班級內的大團體，無奈自己的口才不好，再加上與他們的朋友圈子不同，總是難以加入話題，因此遭受冷落，但我未放棄想與他們交好的想法，即使我們有著南轅北轍般的價值觀與思想。或許人是群居生物，又或許是不甘成為課室裏一名「小透明」，直至有一天，我看見他們在走廊對著一位看似初三的女同學指指點點，那女同學低垂著眼眸，緊握的雙手垂在兩側，身體還有著些許顫抖。我上前詢問，才得知她受如此大的屈辱，只因撞到了他們而沒道歉而已。然而，基於我迫切想融入他們一夥的原故，我竟在他們對女孩指手畫腳時狗腿的應和：「就是，就是！」看我獻殷勤得到了回應，我也便更加放肆，難聽的話語像是利劍般從我口中刺向她。女孩顫抖的更加厲害了，可我卻沉浸在能加入他們而感榮譽，而這場鬧劇最後在上課鈴聲響起才得以結束。我看著女孩離開的背影以及還在顫抖的肩膀，我心中隱隱然泛起一股歉意，內疚感也翻湧而來，我問自己：「我到底做了什麼？」可這時候剛認識的「朋友」摟著我的肩膀告訴我要回去上課了，剛才的那異樣的感覺隨即灰飛煙滅，或許，是我心中的野獸出現了。

「驅逐心中的野獸，成為你自己」，野獸是什麼？是貪婪的，是自私的，更是醜陋的。結果，我心中的那隻野獸跟隨我至今。我踏進社會，步入職場，內裏的鬥爭更是爾虞我詐，而在這種環境的「滋潤」下，我內裏的野獸也逐漸強大起來，就如同電影中的女主角一般，在有情緒波動時，牠便不受控的兇相畢露，總對別人張牙舞爪，不論是身邊同事及朋友，甚至是家人亦如是。

大年三十本是普天同慶，歡天喜地的日子，可因我的自私，讓家人們遭了罪。還記得那天本答應了母親工作完後回家吃團年飯，怎知碰巧遇上老闆心情不好，捱了一陣教訓，看著同事們在背後竊竊私語，我心中不由來的一陣煩躁。下班後見時間還早，我便獨自一人到酒吧小酌一杯，怎料小酌怡情不成，卻反成了借酒消愁，導致最後完全忘了時間，直至母親來電話催促才得以想起，但酒精上腦的我怎會如此甘願乖乖回家？本就煩躁不堪的我再聽到母親那嘮叨的話語更是不耐煩，那一刻，野獸又掌握了我身體的主權，我對著無辜的母親亂發脾氣，把工作上的不順及生活中的不滿都發洩在她身上，可更糟糕的是，母親還打開了擴音，那時本是闔家歡樂的氣氛，剎那間變得凝重起來，直到了第二天，我酒醒後才得知自己前一夜的惡行。



與野獸對決



或許，每個人心裏都關押著一隻野獸，牠貪婪、嫉妒、憤恨、邪惡……「人之初，性本善」，人性本是善，可惜歷經世間煉獄，本性亦正慢慢被侵蝕，人的所遇所見所感皆成為了飼養野獸的養分。「你將驅逐內心的野獸，最終成為你自己」一段在動畫所出現的台詞，卻成為了人了一生追求的終極目標，無論君子、聖人還是智者，都必定經歷與野獸博弈的時候，只有成功馴服、駕馭及控制牠，才能成就如今的他們。可像我這些世俗之人或是已被野獸攻陷，控制身體、心智，甚至是思想的人該如何自救呢？也許，過程是艱辛險峻的，但這才是人生呢！

當下，我望女主角那似惡還善的眼神，我對自己說：「是時候披上鎧甲，與野獸正面對決了！」不為甚麼，只因自我救贖。

<完>